

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
5 April 2018
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят вторая сессия
Пункты 35 и 40 повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят третий год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

**Положение на оккупированных территориях
Азербайджана**

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана
при Организации Объединенных Наций от 29 марта 2018 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь довести до Вашего сведения следующую информацию, касающуюся писем Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций на имя Генерального секретаря от 20 февраля, 6 марта и 15 марта 2018 года ([A/72/757-S/2018/150](#), [A/72/780-S/2018/200](#) и [A/72/788-S/2018/227](#)).

В вышеупомянутых письмах и приложениях к ним, содержащих недостоверные по существу сведения и выдержанных в неподобающем тоне, вновь была проявлена безответственная и провокационная политика Еревана, направленная на введение международного сообщества в заблуждение и дестабилизацию ситуации на местах.

Эти письма содержат искаженную информацию и являются неприемлемыми, поскольку в них замалчиваются хорошо задокументированные факты. В действительности к силе и насилию в попытке реализовать свои необоснованные и незаконные территориальные претензии прибегла именно Армения. С самого первого дня конфликта боевые действия велись исключительно на территории Азербайджана, почти в самом центре страны, в результате чего пострадало гражданское население и был нанесен ущерб инфраструктуре; и именно Армения продолжает оккупацию нагорнокарабахского региона и прилегающих к нему семи районов Азербайджанской Республики, что является грубым нарушением международного права и резолюций 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993) Совета Безопасности.



Прежде всего, чего могут стоить все утверждения со стороны Армении, если ее высшее политическое и военное руководство несет личную ответственность за агрессию и массовые убийства, совершенные ее вооруженными силами во время конфликта? Достаточно напомнить о том, что территории Азербайджана были захвачены, а все проживавшее на них азербайджанское население подверглось этнической чистке, когда два избранных подряд президента Армении, Роберт Кочарян и Серж Саргсян, возглавляли незаконные вооруженные группы, непосредственно участвовавшие в зверствах на территории Азербайджана.

По сути, совершение военных преступлений и преступлений против человечности, прославление военных преступников и международных террористов, распространение сомнительной этнорелигиозной идеологии и выдвижение территориальных претензий к своим соседям стали для Армении своего рода «нормой» поведения.

Мы решительно отвергаем попытки Армении исказить и фальсифицировать истинные сведения о массовом убийстве азербайджанского гражданского населения города Ходжалы в феврале 1992 года. Имеется более чем достаточно фактов и доказательств, которые опровергают распространяемые Ереваном гнусные и кощунственные измышления и которые неоднократно доводились до сведения международного сообщества (см., например, документы [A/71/782-S/2017/110](#) и [A/72/753-S/2018/129](#)).

Помимо значительного объема информации, имеющейся в распоряжении правоохранительных органов Азербайджана, ответственность Армении и ее политического и военного руководства за преступления, совершенные в Ходжалы и в других местах на оккупированных территориях Азербайджана, признана и документально подтверждена многочисленными независимыми источниками, к числу которых относятся показания свидетелей этой трагедии, заявления авторитетных международных учреждений и результаты независимых расследований, проведенных иностранными журналистами, правозащитниками и авторитетными международными неправительственными организациями, а также публичные заявления высокопоставленных должностных лиц Армении.

Ничто не сможет стереть ужасы трагедии в Ходжалы и избавить от ответственности лиц, совершивших эти чудовищные преступления во время агрессии со стороны Армении. Такая ответственность важна не только для прошлого, но и для будущего; она является крайне необходимым элементом предотвращения, а также важным шагом на пути к долгосрочному примирению. Важно, чтобы международное сообщество подумало о том, что произошло в Ходжалы и в других городах, поселках и деревнях Азербайджана, захваченных и разоренных Арменией, и недвусмысленно отвергло отказ Еревана от ответственности за ведение войны и совершение тягчайших международных преступлений.

Мы неоднократно заявляли, и я хотел бы еще раз это подчеркнуть, что проводимая Арменией политика аннексии не имеет никаких шансов на успех. Армения должна оставить свои бесплодные попытки ввести в заблуждение собственный народ и международное сообщество в целом, конструктивно включиться в процесс урегулирования конфликта и соблюдать свои международные обязательства.

Военная оккупация территорий Азербайджана не является решением этой проблемы и никогда не приведет к тому политическому результату, которого желает Армения. В соответствии с нормами международного права и вышеупомянутыми резолюциями Совета Безопасности главная цель нынешнего мирного процесса заключается в том, чтобы обеспечить немедленный, безоговорочный и

полный вывод армянских вооруженных сил из нагорнокарабахского региона и других оккупированных территорий Азербайджана и осуществление насильственно перемещенным населением своего неотъемлемого права на возвращение в свои дома и к своему имуществу.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 и 40 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар Алиев
Посол
Постоянный представитель
